Актуальность данной темы обусловлена изучением проблемы, почему же в настоящее время перестали разводить, содержать и использовать гончих, по сравнению с временами СССР.

Объект работы – собаки породы гончие.

Предмет работы – особенности изучения породы собак гончие.

Цель работы – рассмотреть сравнительную характеристику гончих в СССР и в настоящее время.



Гончими называют группу пород охотничьих собак, предназначенных для обнаружения зверя по следу и запаху, преследования его с гоном (лаем) и нагона (выставления) на охотника. Их применяют для псовой, парфорсной и ружейной охоты на зайцев, лисиц, волков и некоторых копытных. При этом если легавые породы работают в основном на открытой местности, то гончие – в лесной и лесостепной. В зависимости от целей гончие работают в стае, по двое, в одиночку, по кровяному следу и другие.

• в России известны три главные породы гончих: роду псового, имеющего шерсть

## Свойства хороших гончих собак заключаются в:

- вязкости (настойчивости в преследовании)
- верности (лае только по преследуемой дичи)
- полазистости (умении разыскать дичь)
- паратости (быстроте гона)
- нестомчивости (неутомимости во время продолжительного преследования)
- хороших голосах (сильном, чистом, музыкальном и звонком лае),
- мастерстве (навыках в работе)
- хорошем чутье
- стайности (способности гнать зверя стаей или смычком, не отделяясь друг от друга)
- свальчивости (быстром сборе смычки или стаи)
- ровности ног (дружности стайного гона)
- позывистости (послушании к вызову)
- и вежливости (повиновении охотнику).

Возраст (в	Количество	Объем одной	Объем суточной
месяцах)	кормлений в	порции вареного	порции корма (л)
	сутки	корма (л)	
1-2	6	0,35	2
2-3	5	0,5	2,5
3 – 4	4	0,7	2,8
4 – 6	4	1,0	4
6 – 8	3	1,5	4,5
8 – 12	3	2,0	6
Старше года	2	2,5 – 3,0	5 – 6

## Суточная потребность в питательных веществах у взрослых собак

Масса, кг	Энергия,	Белки	Жиры	Легкоусво	Клетчатка
	кДж			яемые	
				углеводы	
3	1320	13,5	4,0	27,9	2,4
4	1626	18,0	5,2	37,2	3,2
5	1906	22,5	6,5	46,5	4,0
6	2187	27,0	7,8	55,8	4,8
7	2464	31,5	9,1	65,1	5,6
8	2715	36,0	10,4	74,4	6,4
9	2941	40,5	11,7	83,7	7,2
10	3142	45,0	13,0	93,0	8,0
15	4305	67,5	19,5	139,5	2,0
20	5196	90,0	26,0	186,0	16,0
25	6180	112,5	32,5	232,5	20,0
30	7038	135,0	39,0	279,0	24,0
40	8716	180,0	52,0	372,0	32,0
50	10265	225,0	65,0	465,0	40,0

- собаки весом до 5 кг 380-600 кДж
- собаки весом 6-10 кг 310-360 кДж
- собаки весом 11-20 кг 270 кДж
- собаки весом 21-30 кг 240 кДж
- собаки весом 31-40 кг 220 кДж
- собаки весом 41-50 кг 210 кДж

## К концу обучения гончая должна:

- быть приученной к сворке и смычку;
- уметь следовать у ног охотника;
- быть вежливой (равнодушной) к домашнему скоту;
- быть позывистой и приходить по первому звуку рога;
- уметь делать стойку;
- быть приученной к стайной течке (движению стаей) за доезжачим.



## Причины снижения численности гончих

- Урбанизация окружающей среды, широкое антропогенное давление на природные охотоугодья.
- Сокращение общедоступных охотничьих угодий, передача местными властями угодий частным охотхозяйствам, в эти угодья пускают только своих нужных людей.
- Массовая вырубка лесов, а также передача бывших сельхозугодий под дачное строительство.
- Коммерциализация охоты, при которой охотхозяйства ориентированы на разведения копытных.
- Резкое повышение цен при проведении выставок и испытаний.
- Низкая заинтересованность чиновников от охоты, ведь гончатников с их зайцами взять нечего.
- Смена поколений и утрата традиций настоящей охоты, ведь молодые люди, к сожалению инфантильны, малоактивны и охотится больше в социальных сетях на себе подобных, на выставочных рингах и в охотугодьях редко встретишь молодые лица, все больше сорокалетние и старше.
- Заметное снижение численности зайца в угодьях в 90-х и 2000-х годах.